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Indberetning og målsætning 
for arbejdsåret 2008 / 2009 i Strandby 

 

Strandby Metodistkirke skal være en levende kirke i lokalområdet 
med plads til alle mennesker. 

Menighedens fællesskab skal arbejde med en række forskellige aktiviteter, 
som henvender sig til søgende mennesker og fast forankrede mennesker, børn og 

voksne, mennesker, der er på vej og mennesker, der står stille,   
-  alt sammen for 

at mennesker skal kunne mødes af den levende Gud  
og forvandles af hans nærhed. 

 
 
1. GUDSTJENESTEN, LANDSARRANGEMENTER. 
(A) Året der gik, sådan gjorde vi 
Der har været afholdt gudstjenester søndage og højtider og på enkelte hverdagsaftner. 
Mange er involverede i afholdelse af gudstjenesterne: organister, korledere, unge der spiller, 
kirkevagter, lægprædikanter og præster. 
Gennem de kirkelige handlinger er vi kirke for mange mennesker også uden for menigheden.  
Menigheden har været værter for både MBUF’s delegeretmøde og kirkens årskonference. 
Festlige anledninger med store gudstjenester og bl.a. koncert med Tomas Boström, fest-
aften over alle grænser, Birgitte French som gæstetaler, tur til Hirsholmene og Skagen. 
I fastetiden holdt vi 4 uger med fokus, hvor vi gjorde brug af materiale udarbejdet af 
præsterne ved Jerusalems kirken. Andagtshæfter blev rundsendt til alle medlems-familier og 
5 tema-gudstjenester med pyntet kirke var med til at understreje fokus ugerne. 
Jazz-koncert med Phil Mason og hans orkester fyldte også i år kirken. 
 
(B) Muligheder at arbejde videre med 
Fortsat udvikling af gudstjeneste-livet. Invitation til målgrupper. Mere sang og musik og 
medvirken af kor. 
 
(C) Områder vi vil arbejde med, i året der kommer 
Fortsætte arbejdet med hverdagsgudstjenester for MBUR’s arbejdsgrene. 
Temagudstjenester, f.eks. i forbindelse med Søndagsskolens kampagnesøndage.  
Menigheden er i uge 8 i 2009 vært for Den Nordeuropæiske Centralkonference. Arbejdet 
med dette arrangement er i fuld gang. 
 
 
2. SMÅGRUPPER, UNDERVISNING OG MISSION 
(A) Året der gik, sådan gjorde vi 
- Tros-celler er det nye tiltag på smågruppe-området. I efteråret gik tilbudet ud om at 
deltage i en celle-gruppe med henblik på evt. selv at blive celle-leder. Vi har mødtes i en time 
efter gudstjenesten. Første forløb er afsluttet, og endnu en gruppe sættes i gang. Målet er, 
at have ledere så vi kan tilbyde en række cellegrupper til en bred målgruppe til efteråret. 
Lederne vil arbejde sammen to og to og selv være en del af en ledergruppe. 
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- Væven, en ny gruppe er i gang med at læse Martin Lönnebogs bog. Man samles 3 onsdage om 
måneden. 
- Formiddags-Bibeltime Tirsdage samler en gruppe der dette år læser Mattæus evangeliet. 
- Læsegrupper. To grupper samles omkring litteratur 
- Lægprædikantholdet er halvvejs i det 3-årige forløb. Gruppen er lidt reduceret i antal. 
- Årets konfirmandhold var på 7 unge, der overhørtes Palmesøndag. 
- Klub 3, der har bestået af 10 – 12 børn afsluttede sit forløb med Før-Påske-gudstjeneste 
en onsdag aften, hvilket betød stor deltagelse af det øvrige børnearbejde. Bente Aalbæk har 
medvirket i undervisningen i år. 
Debat-aften med tema ”Kvinder i præstetjeneste”, har været afholdt. 
MK – mødes trofast 2 mandage om måneden. Af det varierede program kan nævnes  ”Birgitta 
af Vadstena”, ”Vibeke Grønfeldts forfatterskab, besøg af foreningen ”Martha og Maria” fra 
Göteborg, fællesmøde med IM’s kvinder, hvor emnet var Abbé Pierre.  
 
(B) Muligheder at arbejde videre med. 
Flere smågrupper – både tros-celler og grupper af anden slags. Bibel-maraton, ALPHA-kursus, 
Café Vox, foredrags- og debataftner, Kirkeskole med undervisning i teologiske emner. 
Forældre-skole med udgangspunkt i fx bogen ”Fra fødsel til folkeskole”. Landsweekend for 
Lægprædikanter 
(C) Områder vi vil arbejde med i året, der kommer 
Vi vil fastholde de eksisterende tilbud og arbejder på at få et antal tros-celler i gang til 
efteråret. 
Det undersøges om tiden er inde til en ny ½ Bibel-Maraton, med læsning af Det Nye 
Testamente. 
Med  ansættelsen af menighedskoordinatoren har vi mulighed for effektivisere vores 
forskellige tilbud. 
 
3. ÅBEN KIRKE 
A) Året der gik, sådan gjorde vi 
Spisning i forbindelse med kirkelige aktiviteter har vist sig egnet til at få flere mennesker til 
at deltage. Køb af mad udefra og indkøb af en stor opvaskemaskine skal lette arbejdspresset 
for de frivillige, der står for de forskellige aktiviteter. 
Kirkekaffe er stadig en meget god anledning til kontakt og samvær efter gudstjenester.  
Der har været afholdt Café Qvindfolk med temaer som, helte, hospice 
og pilgrimsvandring. Form og tidspunkt har vist sig egnet til at samle mange kvinder, også 
mennesker, vi ikke tidligere har set i kirken. 
(B) Muligheder at arbejde videre med. 
Menighedskoordinatoren vil som en del af sit arbejde være tilstede i kirken, som dermed kan 
blive et mere åbent hus. Spisning og samling for forskellige interessegrupper i menighedsregi 
kan udbygges, ex. Seniorer, Myretueforældre, unge. Tilbud om korte andagter morgen, 
middag eller fyraftenstid.  Motion uden konkurrence – arbejde med krop og afspænding. 
(C) Områder vi vil arbejde med i året, der kommer 
Vejkirke – denne sommer er kirken tilmeldt Kirkefondets ordning med Vejkirker. Det 
betyder, at vi er med i en fin info-brochure, som kommer vidt omkring. Heri annoncerer vi, at 
kirken er åben og har en vært fra 11 – 16 i juli og august. Der nedsættes en arbejdsgruppe, 
som skal organisere betjening og øvrige praktiske opgaver. 
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Kirkens kontor bliver fremover bemandet, og kirken vil være åben i løbet af ugedagene. Vi vil 
fortsat drikke kirkekaffe og spise sammen.  
 
4. RÅDSUDVIKLING, MENIGHEDSKOORDINATOR 
(A) Året der gik, sådan gjorde vi 
Det lykkedes efter flere forsøg at ansætte den længe ønskede menighedskoordinator. Pr. 15. 
marts er Marianne Pedersen ansat i en fuldtidsstilling foreløbig for to år. Opgaverne er 
mange og en arbejdsbeskrivelse udarbejdet i samarbejde med Marianne danner grundlag for 
varetagelse af de mange funktioner. 
Vi har store forventninger til, at denne ekstra ansættelse kan lede menigheden videre i 
processen med at være en levende kirke i lokalområdet med plads til alle mennesker.  
En gruppe fra både Strandby og Aalborg deltog i School of Congregational Development i 
København i august. Vore tidligere kontakter med Craig Miller blev yderligere styrket og 
fællesskabet med metodister fra hele Norden var en god oplevelse. Søndagens besøg hos 
Solrød og særligt Karlslunde Strandkirke gav megen god inspiration. 
Mission Possible 2 blev afholdt i februar også her deltog en gruppe fra menigheden. Igen var 
samværet med andre menigheder, og særligt med dem, vi har lighedspunkter med 
tankevækkende og inspirerende. En del af undervisningen handlede om at værge og pleje 
frivillige medarbejdere.  
Ved denne konference siger vi tak til Kirsten Nygaard, som har været formand for 
menighedsrådet gennem de sidste 10 år.  
(B) Muligheder at arbejde videre med. 
Lederuddannelse på flere niveauer. Opelskning af nye ledere og pleje af de nuværende ledere. 
(C) Områder vi vil arbejde med i året, der kommer 
En del af menighedskoordinatorens opgave består i at tydeliggøre behovet for ledere og at 
samordne de frivilliges indsats. 
 
5. ActA i AALBORG 
(A) Året der gik, sådan gjorde vi 
Arbejdet er fortsat på 2. år efter den 3 års plan deltagerne har lagt. Månedlige møder har 
være afholdt i Bethelkirken. Deltagelse i en workshop for nyplantede menigheder på SoCD 
satte dog skub i udviklingen, der har resulteret i leje af egne lokaler fra 15. februar. 
Landskirken betaler huslejen over foreløbigt to år. Strandby menighed betaler øvrige 
omkostninger. Istandsættelse og indretning er i fuld gang ligesom egentlig planlægning af 
aktiviteter såvel udadrettet som internt er i fuld gang. 
Der er planlagt indvielse til lørdag d. 31. maj. 
(B) Muligheder at arbejde videre med. 
Åbne udadrettede sociale aktiviteter: Café-aftner med debat, film, spil, Myretue, uddeling af 
julepakker, arbejde for unge. 
Åbne udadrettede forkyndende aktiviteter: hverdagsgudstjenester, studiekreds om bøn, 
Bibel og liv. 
Indadrettet: opbygning af cellegrupper, mentor-samtaler. 
(C)Områder vi vil arbejde med i året, der kommer 
I forbindelse med indvielsen vil kvarterets indbyggere blive informeret og inviteret til ActA. 
Arbejdet vil fortrinsvis ligge på onsdage. Den endelige udvælgelse af aktiviteter vil i løbet af 
de næste måneder blive fastlagt og forberedt. 
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Opdyrkelse af kontakt til de medlemmer, vi ikke har forbindelse med i øjeblikket, herunder 
børnefamilierne som en særlig gruppe.  
 
 
 
 
6. SJÆLESORG, DIAKONI OG ÅNDELIG UDVIKLING 
(A) Året der gik, sådan gjorde vi 
Dette forår afslutter Linda Helsinghoff sin treårige uddannelse som diakon på Institut for 
diakoni og sjælesorg. Vi markerer dette ved en gudstjeneste i maj. 
Der har året igennem været afholdt sjælesorgs- og mentorsamtaler i samme omfang som 
tidligere. Retræter, både endags og over flere dage i Skovhuset er fortsat tilbud til 
menighedens medlemmer, ligesom der holdes Bibel-meditationer i forbindelse med højtiderne. 
Lægprædikantkurset omfatter denne vinter sjælesorg. 
(B) Muligheder at arbejde videre med  
Retræter for mænd. Undervisning og uddannelse af mennesker, der kan varetage samtaler. 
(C) Områder vi vil arbejde med i året, der kommer 
Vi vil undersøge hvordan vi kan gøre brug af, at et af vore medlemmer nu er diakonuddannet. 
Vi vil fortsat tilbyde sjælesorgs- og mentorsamtaler, retræter og meditationer.  
 
MENIGHEDSBIDRAG 
(A) Året der gik, sådan gjorde vi 
Regnskabet viser at menighedsbidragene er på samme niveau som sidste år, hvilket vil sige at 
ca. 300 har tegnet forpligtelses-erklæringer. MBUR har gjort en stor indsats for at få flere 
offentlige midler til arbejdet. 
(B) Muligheder at arbejde videre med 
Målsætningen er, at få så mange som muligt i en fast ordning med hensyn til betaling af 
menighedsbidrag. 
Ansættelse af menighedskoordinator, yderligere ½ præsteløn, når Jørgen Thaarup efter 
endt ansættelse på Överås bliver fuldtidsansat i Strandby og arbejdet i Aalborg kræver alt 
sammen, at menighedens indtægter fortsat forbedres. 
Nyt tag på og isolering af kirken venter omkring 2015.  
(C) Områder vi vil arbejde med, i året der kommer 
Medlemslister er gennemgået og breve er gjort  klar til at øge bidragene blandt de, der 
endnu ikke har en fast ordning.  
 
 
Indberetningen suppleres med statistikken, regnskaberne og MBUR’s indberetning. 
Menighedens samlede medlemstal er steget fra 656 til 667, heraf er 218 registreret som 
døbte medlemmer, to mere end sidste år og 449 i fuld forening – 9 flere end sidste år. 
Siden sidste konference har vi døbt 8, overhørt 11, viet 3 par og haft 7 begravelser. 
Medlemmer, der siden sidste konference er døde: 
Elisabeth Larsen, Jens Christian Larsen, Kirsten Christensen og menighedsbarn Kasper Aaen 
Axelsen.  
 
 


